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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς του Υπουργούς Οικονομικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Μέτρα ενίσχυσης για την αντιμετώπιση των προβλημάτων θέρμανσης στους 
κατοίκους των Δήμων Κάτω Νευροκοπίου και Παρανεστίου στην ΠΕ Δράμας. 
 

Τα κυβερνητικά μέτρα για τη στήριξη των λαϊκών νοικοκυριών σχετικά με τη θέρμανση 
τους είναι ανεπαρκέστατα, αφού η κυβέρνηση αφήνει στο απυρόβλητο τόσο τους 
δυσβάσταχτους φόρους στα καύσιμα, όσο και την πολιτική της ΕΕ και του κεφαλαίου που 
ευθύνονται για την ενεργειακή φτώχεια και στη λογική αυτή απέρριψε και την τροπολογία 
που κατάθεσε το ΚΚΕ για την κατάργηση των Ειδικών Φόρων Κατανάλωσης και 
του ΦΠΑ στα καύσιμα και την Ενέργεια. 

Κραυγαλέο παράδειγμα αυτής της ανεπάρκειας είναι η κατάσταση, που για ακόμη μια 
χρονιά βασανίζει τους κατοίκους των περιοχών του ορεινού όγκου της ΠΕ Δράμας. Οι 
κάτοικοι των περιοχών των Δήμων Κάτω Νευροκοπίου και Παρανεστίου, ενώ από τα μέσα 
Σεπτεμβρίου έχουν να αντιμετωπίσουν χαμηλές θερμοκρασίες και είναι υπαρκτή η ανάγκη 
θέρμανσης, ακόμη δεν έχουν πάρει, όσοι δικαιούνται, τα χωρικά που τους αναλογούν.  

Αναφέρουμε, επίσης, ότι τα χωρικά από τα Δασαρχεία μπορούν να καλύψουν περίπου 
το ένα τρίτο των αναγκών σε καυσόξυλα, από 8 έως 12 χωρικά στο Δήμο Παρανεστίου και 
στα 10 χωρικά ανά οικογένεια στο Δήμο Κ. Νευροκοπίου. Επιπροσθέτως δεν αφορούν το 
σύνολο των οικογενειών, παρά μονάχα συνταξιούχους και ευπαθείς ομάδες, που ακόμα κι 
αυτοί επιβαρύνονται με το κόστος που κυμαίνεται από 8,5€ -10,7€ το χωρικό συν έξοδα 
μεταφοράς, και κοπής, επιβαρύνοντας το οικογενειακό εισόδημα που, στις περισσότερες 
περιπτώσεις, είναι κάτω από τα όρια της φτώχειας και επιβαρυμένο από την ακρίβεια που 
χτυπάει τα λαϊκά εισοδήματα. 

Η πολιτική υποχρηματοδότησης και υποστελέχωσης των δασαρχείων, που 
ακολουθήθηκε τόσο από την σημερινή, όσο και από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, πέρα 
από τις τραγικές συνέπειες που έχουν στο κομμάτι της διαχείρισης των δασών και της 
δασοπροστασίας – δασοπυρόσβεσης, είναι και η κύρια αιτία των ελλείψεων και 
καθυστερήσεων που αφορούν στο ζήτημα της κάλυψης των αυξημένων αναγκών σε 
καυσόξυλα για τη θέρμανση των λαϊκών νοικοκυριών αυτών των περιοχών.  

Μεγάλο προβληματισμό και δικαιολογημένη αγανάκτηση προκαλεί στους κατοίκους το 
γεγονός ότι, με βάση τα κριτήρια που θεσπίστηκαν για τον προσδιορισμό του επιδόματος 
θέρμανσης και σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του υπουργείου, η πλειοψηφία των κατοίκων 
θα πάρει, και πάλι, ένα ελάχιστο ποσό σαν επιδότηση σε σχέση με το σύνολο των εξόδων 
που θα χρειαστεί για θέρμανση. Οι ιδιαίτερες κλιματολογικές συνθήκες των περιοχών που 
αναφέρουμε, η παρατεταμένη χρονική διάρκεια των πολύ χαμηλών θερμοκρασιών, κάνουν 
αναγκαία την ένταξη τους στην υψηλότερη κλίμακα του επιδόματος θέρμανσης. 
 
Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, 
 Τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την αύξηση του ποσού του επιδόματος θέρμανσης 

που θα λάβουν οι κάτοικοι του Κάτω Νευροκοπίου και Παρανεστίου της ΠΕ Δράμας. 
 Τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για την επαρκή χρηματοδότηση και στελέχωση των 

δασαρχείων, ώστε να διασφαλίζεται η λειτουργία τους και να ανταποκρίνονται επαρκώς 
στο έργο τους. 

 Λόγω της κατάστασης με την πανδημία, την ανάγκη για συχνό αερισμό των κλειστών 
χώρων αλλά και την ακρίβεια που πλήττει κάθε λαϊκό νοικοκυριό, αν είναι στις 
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προθέσεις της κυβέρνησης να καταργήσει τον ειδικό φόρο στο πετρέλαιο, όπως 
απολαμβάνουν τόσα χρόνια οι εφοπλιστές και μεγαλοβιομήχανοι, για να μπορέσουν να 
καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες τους οι λαϊκές οικογένειες. 
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